

УДАРНИК СЛАНЦА

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
№ 19 (253)
ПЯТНИЦА
12
марта
1937 г.
Цена номера 5 коп.

„Мы должны во-сто крат повысить большевистскую бдительность, на более высокий уровень поднять большевистскую самокритику, решительно и беспощадно разоблачать врагов и невзирая на лица бичевать и травить безрукость, неповоротливость, самоуспокоенность, чванство, зазнайство и подхалимство“.

(Из обращения угольщиков и металлургов Донбасса)

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б), РУДКОМА и КОМИТЕТА ВЛКСМ
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

Орджоникидзенский призыв стахановцев и ударников

НА ДЕЛЕ ВОЗГЛАВИТЬ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

ПОВСЕДНЕВНО ПОМОГАТЬ СТАХАНОВЦАМ

В своем обращении передовые рабочие Донбасса поставили перед инженерно-техническими работниками задачу — возглавить стахановское движение. Они говорили: „Чтобы все командиры, все специалисты действительно на деле возглавили стахановское движение, возглавили социалистическое соревнование, и, опираясь на стахановцев быстро распространили опыт передовиков на всех рабочих“.

А как инженерно-технические работники шахты имени Кирова выполняют эту почетную и ответственную задачу? Мы неоднократно сигнализировали о том, что инженеры и техники стоят в стороне от руководства стахановским движением.

Сигналы газеты не услышаны. На шахте масса технических неполадок, с которыми инженеры и техники не ведут решительной борьбы, а эти неполадки являются серьезным тормозом в развертывании стахановского движения.

Каждую смену десятки рабочих вступают на почетную вахту имени Орджоникидзе, но они не могут дать на вахте высокую производительность труда только потому, что начальники участков т. т. Цикалов и Разумов не подготавливают рабочее место сменам. Упр. шахты тов. Мурзов и гл. инженер тов. Исаков прекрасно знают о пераспорядительности начальников участков, но они ничего не сделали, чтобы расчистить дорогу стахановцам.

Неповоротливость, безрукость и самоуспокоенность руководителей привела к тому, что шахта и в марте продолжает работать явно неудовлетворительно. Суточное задание не выполняется, и по-прежнему велики простои.

Однако, как это ни странно, приведенные нами факты ничуть не беспокоят секретаря парткома тов. Чайкина, предрудкома тов. Федосеевко. Они прекрасно знают, что первичные партийные организации, шахткома, руководители шахты имени С. М. Кирова, не организуют и не руководят стахановским движением. Тов. Чайкин и тов. Федосеевко своим молчанием покровствуют игнорирующим стахановское движение, а поэтому и неудивительно когда на шахте имени Кирова считают большим достижением, что из 800 шахтеров есть 100 человек стахановцев (цифра очень сомнительная). Не секрет и для тов. Зайцева, что инженерно-технические работники самоустраиваются от руководства стахановским движением. Работники Рудоуправления больше поглощены планированием, учетом, но не руководством работой цехов и помощью в развертывании стахановского движения на комбинате.

Мы требуем от партийной, профсоюзной организации и от рудоуправления немедленно расчистить путь могучему стахановскому движению, убрать с пути рогатки которые мешают с честью выполнить план. Каждый стахановец должен быть окружен большой заботой и вниманием, нельзя пренебрегать его справедливыми требованиями и не слышать его голоса.

Впереди очень много работы, чтобы с честью выполнить план — дать стране в 1937 году 450 тысяч тонн чистого сланца.

Вызываем на соревнование бригаду тов. Шуваева

Мы вагонщики бригады тов. Воронова, южного участка, прочитали обращение передовых рабочих Донбасса. Горячо приветствуем обращение донбассовцев и становимся на вахту имени Орджоникидзе.

Мы берем на себя обязательство, поднять производительность каждого вагонщика — грузить сланца по 15 вагончиков на человека. Мы скоро освоим эту норму. 5 марта пять человек за смену нагрузили 80 вагончиков. Новая, наша стахановская норма будет выполнена и перевыполнена.

Бригада обязуется бо-

роться за высокое качество работы и изжить брак.

Мы прикреплены к 11 и 12 лавам. В одной лаве работаем, а вторая подготавливается. Такая организация труда помогла нам изжить простои и полностью обеспечить работой каждого вагончика, а поэтому у нас нет простоев. Чтобы избежать сутолоки в работе, загрузить каждого вагонщика работой, мы ставим несколько человек на погрузку вагончиков, а остальных на забутовку.

С сегодняшнего дня вставая на вахту имени Орджоникидзе мы обяза-

емся давать сланца в смену по 15 вагончиков на человека. Бригада вызывает на социалистическое соревнование бригаду тов. Шуваева.

От инженерно-технических работников мы требуем одно: дать в лаве хорошее освещение, обеспечить нас порошником и подготавливать лавы к приходу бригады.

Вызываем на соревнование все бригады вагонщиков шахты.

Бригадир Воронов
Вагонщики: Петров, Полосин, Алексеев, Терешенко, Денисенко, Игнатъев.

Отвечаем делом

Рабочие второго рудника ежедневно вступают на вахту имени Орджоникидзе.

Бригада т. Чехленкова 9 марта выполнила производственное задание на 205 проц., а 10 марта на 160 проц.

10 марта бригада т. Шишанова выполнила задание на 191 проц., монтажная бригада т. Смирнова — на 181 проц. От них не отстают бригада плогников т. Иванова выполнившая норму на 162 проц. и бригада т. Стульникова на 171 проц.

Эти достижения стахановцев одержали только потому, что начальник участка т. Азаров своевременно подготовил рабочее место стахановцам.

А. Селецкий

Включаюсь в призыв имени Серго Орджоникидзе

Для нашей шахты имени С. М. Кирова вполне реальный план, выдавать на гора 1200 тонн сланца в сутки. Мы сможем это выполнить, когда все рабочие включатся в Орджоникидзенский призыв шахтеров и металлургов Донбасса, и работать так, как учил нас Серго Орджоникидзе.

Я прикреплен к южно-коренному штреку южного участка. Включаясь в Орджоникидзенский призыв, буду бурить в среднем 60-70 погонных метров в смену и вызываю на социалистическое соревнование бурильщика тов. Сидорова.

Бурильщик
А. Коратаев

Вызов принимаю

Бурильщик тов. Довгополов, через газету „Ударник Сланца“ вызвал меня на социалистическое соревнование. Вызов тов. Довгополова принимаю.

Тов. Довгополов! А когда мы заключим договор на социалистическое соревнование?

От тебя тов. Довгополов я буду требовать, чтобы ты боролся за высокую производительность труда и бурил бы рационально, давая как можно больше сланца с каждого шпура. Бурильщик Тихомиров

Изжить простои

9 марта, во вторую смену, до 9 часов вечера не было воздуха. Только за три часа до смены воздух был дан.

В 14 лаве бурильщик тов. Коратаев за 2 часа пребурил 55 метров.

Вторая смена могла значительно перевыполнить план если бы воздух был дан своевременно. Компрессора по прежнему работают очень плохо.

Бурильщик

Убрать рогатки с пути стахановцев

На призыв рабочих Донбасса горячо откликнулись стахановцы и ударники комбината. Ежедневно ряды стахановцев пополняются новыми стахановцами. Вагонщики, бурильщики, запальщики, ствольные, рукоятчицы, слесари, монтеры вставая на вахту имени Орджоникидзе перевыполняют нормы в полтора два раза. Стахановцы сланца отвечают на обращение донбассовцев перевыполнением норм десятками тонн сланца сверх плана.

Мы можем работать еще лучше и еще больше дать стране сланца, но для этого нужно лучше подготавливать рабочее место и изжить технические неполадки и неповоротливость отдельных руководителей.

На шахте имени Кирова (упр. тов. Мурзов) нет достаточной борьбы за развертывание стахановского

движения. Руководители участков не перестроили своей работы, работают по старинке, а поэтому из-за безрукости и неповоротливости таких руководителей, стахановцы едва перевыполняют нормы, ибо велики простои.

9 марта на вахту имени Орджоникидзе заступил бурильщик тов. Васильев. Я пробую за смену 70 метров — заявил тов. Васильев перед спуском в шахту.

Но тов. Васильев не сдержал слово. Когда начал бурить, оказалось, что молоток не исправен. Тов. Васильев выехал на поверхность для ремонта молотка. На это было потеряно несколько часов. А когда он вернулся в лаву с отремонтированным молотком, то до смены оставалось только два часа. Но все же за 2 часа тов. Васильев пробурил 38 метров, вместо нормы в 35 метров.

Если бы у тов. Васильева был хороший молоток, то он мог в смену пробурить не меньше 70 — 80 метров.

Бурильные молотки ремонтируются из рук вон плохо, а это хорошо известно тов. Мурзову, но мер к организации хорошего ремонта молотков, он не принял.

По прежнему стахановцам не подготавливается рабочее место. Например, бурильщик тов. Коратаев 9 марта работал только два часа и пробурил 23 метра, а остальные шесть часов простоял, ибо нач. участка тов. Цикалов не подготовил тов. Коратаеву и другим, рабочее место. В этот день на шахте простояли многие рабочие. Только работали в тех лавах, которые были подготовлены. Ведь мог же стахановец тов. Довгополов, когда ему было подготовлено рабочее место, пробурить 76 метров. Руководители шахты

имени Кирова, еще до сих пор не могут найти своего места в организации руководства стахановским движением.

Там где стахановцы окружены заботой и вниманием, там ежедневно перевыполняется план. Например трое вагонщиков бригады тов. Семенова, в смену вместо 22 нагрузили 42 вагона сланца.

Можно привести десятки примеров образцовой стахановской работы бурильщиков, вагонщиков, но нельзя найти на шахте ни одного примера образцового руководства стахановским движением.

Мы спрашиваем у тов. Мурзова, Исакова, Цикалова, Разумова, когда вы будете руководить стахановским движением так, как этого требуют передовые рабочие Донбасса, обращение которых нашло живой отклик у Гдовских сланцевиков. Я. Костров

Под знаком самокритики и связи с массами!

Закончившийся на-днях Пленум ЦК ВКП(б) войдет в историю нашей партии, как одна из ее важнейших страниц. Значение Пленума огромно по ряду причин, и в первую очередь потому, что он собрался вскоре после введения сталинской Конституции, знаменующей поворот в политической жизни страны.

Задачей своей Пленум поставил проверку готовности всех звеньев партии к тому, чтобы встретить этот поворот во всеоружии. Огромное значение Пленума — в принятых им решениях, где со всей резкостью и самокритичностью, присущей большевикам, вскрыты крупнейшие недостатки и ошибки в работе партийных организаций и намечены действенные пути ликвидации этих болезненных явлений и их последствий.

Сталинская Конституция зафиксировала большие достижения социалистического государства рабочих и крестьян. Успехи дела партии, дела коммунизма действительно велики. Положительное значение их огромно. Но успехи имеют и свои теневые стороны. У людей недостаточно опытных, недостаточно искусных успехи порождают, как неоднократно указывал товарищ Сталин, хвостовство, зазнайство, розодейство, идиотскую болезнь — беспечность.

Многие руководители парторганизаций забыли, что советская власть установлена пока на одной шестой части земного шара и что наша страна находится в капиталистическом окружении. А капиталистическое окружение — не фраза. Буржуазные страны даже друг другу всегда засылали и засылают немало лазутчиков, шпионов, вредителей, имеющих целью дезорганизовать, ослабить мощь соседнего государства. Буржуазия, господствующая на пяти шестых земного шара, не может и никогда не примирится с успехами социалистического государства рабочих и крестьян. А особенно злобствуют фашистские государства. К нам капиталисты посылают своих лазутчиков вдвое — втрое больше, чем буржуазные страны друг к другу. Троцкисты — это находка для международного фашизма, это удобная маска для формирования всяких антисоветских шпионских и террористических групп. Троцкизм уже давно перестал быть политическим течением в рабочем классе, троцкисты превратились в банду убийц, банду фашистских наемников. Ничтожное количество этой банды не должно успокаивать нас — бдительность надо удесяттерить!

Сталинская Конституция СССР, вводящая всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании, представляет еще невиданный в истории образец подлинного, социалистического демократизма. И партия в резолюции Пленума ЦК ВКП(б) по докладу товарища Жданова подчеркивает, что при новой избирательной системе „диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной“.

Укрепление основы диктатуры рабочего класса, однако, не только не упрощает, а, наоборот, усложняет задачи партии, как руководителя социалистического строительства. Новые выборы означают огромный подъем политической активности всего населения страны — в каждом крае, в каждом городе, в каждом районе. Эту активность должна возглавить большевистская партийная организация. А это значит, что активизирована должна быть в первую очередь вся масса членов нашей партии. Это значит, что должны быть строжайшим образом соблюдены в каждой парторганизации начала внутривнутрипартийной демократии, являющейся одним из основных органи-

ционных принципов большевизма.

Между тем, принцип внутривнутрипартийного демократизма часто нарушается в различных формах. Он нарушается тем, что не соблюдаются сроки выборов партийных органов и выборность часто подменяют практикой кооптации различных руководящих работников в состав районных, городских и областных комитетов партии, а иногда и попросту фактическим назначением секретарей парткомов. Пленум ЦК ВКП(б) резко осудил такого рода нарушения устава партии, нарушения принципов большевизма и показал всю вредность и опасность этих нарушений.

Пленум ЦК указал, что подобные факты нарушения основ демократического централизма вредны для партии прежде всего потому, что они „тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав контроля над деятельностью парторганов и тем самым нарушают правильные взаимоотношения между руководителями и партийными массами“. А наша партия устами Ленина и Сталина всегда призывала к тому, чтобы руководители не только учили массы, но и учились у масс, умели использовать огромный

жизненный опыт масс и были всегда подконтрольны массам.

Основная опасность нарушений устава партии, вскрытых Пленумом ЦК ВКП(б), — возможный отрыв руководящих партийных работников от масс, обюрокрачивание части партработников и фактическая их бесконтрольность перед партийной массой. И Пленум ЦК, давая в своих решениях глубокий анализ недостатков в работе партийных организаций, наметил меры ликвидации этих недостатков и нарушений. Главная из этих мер — решение Пленума ЦК:

„Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов.“

Провести во всех парторганизациях выборы парторганов, начиная от парткомитетов первичных парторганизаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий, закончив выборы не позже 20 мая“.

Трудно переоценить огромную важность этих решений Пленума ЦК для всей жизни партии. Ближайшие месяцы пройдут под знаком выборов партийных комитетов, под знаком широчайшей большевистской самокритики. К усилению самокритики призывает ЦК всех членов партии, к самокритике творческой, которая помогла бы вымести из партии все чуждое большевизму.

Особенно большое значение сыграет закрытое (тайное) голосование кандидатов при выборах парторганов. Оно усилит чувство ответственности каждого руководителя перед партийной массой. Оно создаст во всех парторганизациях наиболее полную возможность широкой самокритики, невзирая на лица. Оно активизирует всю партийную массу, усилит ее политическую прозрачность и бдительность.

А бдительность есть то качество, которое теперь особенно остро необходимо большевикам. Это еще раз наглядно показывает факт антипартийной двурушнической работы не только троцкистских бандитов, но и правых, главарей которых — Бухарин и Рыков — Пленумом ЦК исключены из рядов партии.

Решения Пленума ЦК положат конец непрестительной, идиотской беспечности некоторых руководителей, среди которых имели хождение гнилые теории, будто с каждым успехом социалистического строительства утихает, смягчается острота борьбы агентуры капитализма против социализма. Решения Пленума могут серьезно повернуть партийные организации к партийно-воспитательной работе. Партия немало сделала, чтобы наши кадры овладели техникой. Мы немало поработали над техническим воспитанием масс. Центральный Комитет, товарищ Сталин резко ставят вопрос о том, чтобы старый лозунг о техническом воспитании дополнить новым лозунгом — об овладении большевизмом, о политическом воспитании кадров. Это поможет им разглядеть врага — как бы он ни маскировался.

Решения Пленума ЦК — программа для всей партии на длительный период. Эту программу надо быстро довести до сознания каждого партийного работника, каждого члена нашей великой партии. Надо быстро перестраиваться, надо начать работать и жить по-новому.

Внимательно и глубоко изучить решения Пленума ЦК, довести их до каждого большевика — такова сейчас первейшая задача. Могучий рычаг дал партии Пленум ЦК своими решениями. С помощью этого рычага все партийные организации совершат перестройку своей работы, чтобы уверенней еще сильней, еще сплоченней вести массы рабочего класса, массы народные, навстречу новым боям за коммунизм.

„Правда“ 6 марта с. г.

НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ

Важнейшая задача каждого комсомольца

Первая и важнейшая задача каждого комсомольца неустанно работать над повышением своего идейно-политического уровня. А как работают кружки комсомольской учебы?

В школе работает кружок по изучению основных этапов истории ВКП(б). Кружком руководит пропагандист тов. Ефремов. Историю партии в его кружке изучают 12 комсомольцев. Кружок занимается по новой программе ЦК ВЛКСМ. Новая программа значительно помогла тов. Ефремову заинтересовать слушателей и повысить их усвояемость.

У комсомольцев огромное желание изучить историю партии. Товарищи Марков, Майоров, Зиновьева, Мещанинов, Лильбок, Фомина — лучшие слушатели и у всех из них есть замечательная черта — выяснение до конца, пока не ясный вопрос не станет понятным и помочь друг другу в учебе. В кружке тов. Ефремова занятия проходят очень оживленно и интересно и этот кружок

считается одним из лучших в комсомольской организации.

Везде ли хорошо протекает комсомольская учеба? Все ли первичные комсомольские организации выполняют указания X съезда ВЛКСМ о политическом образовании молодежи?

Комсомольский кружок политграмоты транспортного отдела, развалился. На шахте имени Кирова, из трех кружков ни один не работает. Комсомольские активисты т. т. Полднев, Андришина, Разумов, Халиповский, Новиков и др. считают ниже своего достоинства посещать комсомужки. Так же завалена комсомучеба и на электростанции.

Особенно неудовлетворительно протекает в комсомольских организациях изучение Конституции и доклада тов. Сталина на VIII Чрезвычайном съезде Советов (шахта имени Кирова, рудуправление, строительный цех, ЦЭС, первый рудник и др.).

В том, что плохо органи-

зована комсомольская политучеба в этом повинны комсорги которые, еще не поняли, что их первейшей обязанностью является — довести до сознания молодежи величайший смысл и значение каждой статьи сталинской Конституции, каждое слово доклада тов. Сталина.

Правда, несколько дней тому назад, на шахте имени Кирова, организовался комсомольский агитколлектив, но у него вся работа еще впереди.

Первичные партийные организации и их парторги не помогают комсомольцам организовать политическую учебу и миряться с фактами развала комсомужков, считая, что за организацию комсомучебы они не несут ответственности.

Комсомольские первичные организации должны получить от парторгов и партийных организаций помощь в организации образцовой комсомольской учебы в цехах комбината.

П. Московский

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО